
  

Meknes 

V Afrike, na severe Maroka, pri úpätí Stredného atlasu sa rozprestiera nádherné 

kráľovské mesto – Meknes. V súčasnosti tu žije asi 650 000 obyvateľov, prevažne 

Maročanov. Popri Rabate, Marakéši a Feze je Meknes jedno zo štyroch kráľovských miest 

Maroka. 

Jeho história siaha až do 11. storočia, kedy bolo mesto založené. V tom čase to bola 

len bezvýznamná, pomerne malá „osada“. Začiatky jeho slávy sa spájajú až z menom sultána 

Moulaya Ismaïla. Počas jeho vlády (1672-1727) sa Meknes stal hlavným mestom Maroka. 

Sultán si predsavzal, že z mesta urobí to najkrajšie a najsilnejšie mesto. Tak sa aj stalo – 

mesto bolo úplne prestavané a z obyčajného vidieckého sídla sa stalo honosné kráľovské 

mesto s množstvom palácov a mešít obklopené rozsiahlymi hradbami. Jeho sláva sa zvykla 

prirovnávať k známemu Versailles. No po sultánovej smrti sa štatút hlavného mesta pripísal 

Marakéšu a novovybudované mesto stratilo svoje postavenie. 

V súčasnosti už Meknes nie je takým známym mestom, a pri slove Maroko sa 

každému vybavia mestá ako Marakéš, Casablanca či Rabat. Aj napriek tomu stále zarába na 

turizme a je dokonca hlavným mestom jedného zo 16 regiónov Maroka: Meknes-Tafilalet.  

Jeho medina (historická časť mesta) a zrúcaniny kráľovského paláca sú súčasťou historického 

dedičstva UNESCO. A práve tým je pre potenciálnych turistov zaujímavý. Okrem turizmu je 

v meste najviac zastúpená textilná a remeselnícka výroba. Pestujú sa tu olivy, obilie a hrozno, 

z ktorého sa vyrába víno. 

Historická časť mesta je obohnaná impozantnými, viac ako 40 kilometrov dlhými 

hradbami. Tie sú na mnohých miestach preťaté krásnymi bránami. Bab Mansour, 

najznámejšia, je považovaná za jednu z najkrajších na svete. Za hradbami sa nachádza okolo 

10 tradičných marockých kúpeľov, komplex kráľovských palácov a 25 mešít. Aj vďaka tomu 

je Meknes označovaný ako „mesto stovky minaretov“. Možno tu nájsť hneď niekoľko 

pamiatok, ktoré by si turisti nemali nechať uniknúť. V prvom rade je to palác Dar El 

Mekhezen, oficiálne sídlo vtedajšieho sultána a mauzóleum Moulaya Ismaïla, jediná funkčná 

svätyňa v Maroku, do ktorej smie vstúpiť aj nemoslim. Návštevníci Meknesu určite 

neprehliadnu námestie Plaza El Hedim, miesto konania trhov, vraj jedno z najrušnejších 

námestí Maroka. Za zmienku stoja aj krásne záhrady Lahboul, ktoré sú domovom tamojšej 

zoologickej záhrady a amfiteátra. Neďaleko Meknesu sa nachádzajú zrúcaniny niekdajšieho  

rímskeho mesta Volubilis, založeného Kartágincami v 3. storočí pred n.l. Je to jedno 

z najlepšie zachovaných archeologických nálezísk v severnej Afrike. 
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poloha Meknesu(na mape Afriky) 

vstup do paláca Dar El Mekhezen 

Bob Mansour, najkrajšia brána Meknesu 

 

  

                         

 

 

 

 

                                                                           

                           námestie Plaze El Mehdim 

   

 

 

 

        zrúcaniny mesta Volubilis 
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http://wikitravel.org/en/Meknes,  http://www.walkers.sk/volubilis.php  


